第二篇章:表现成长

一纸风行天下, 缤纷水墨生香。

10年来,我们立足共青团,服务青少年,在全省16个市建立一千多所公益学生记者站,发展两万余名学生记者。各学生记者站立足本地、本校资源,在安徽青年报社和各地团组织的领导和支持下,积极开展各类采风活动。基于此,本报先后打造了"我与祖国共成长"、"红领巾致敬改革路"、"寻找徽文化"等

基于此,本报先后打造了"我与祖国共成长"、"红领巾致敬改革路"、"寻找徽文化"等多个品牌栏目,成为青少年思想引领和学生综合实践的主阵地之一,深受广大团组织、中小学师生及家长的好评。

10年来, 学生记者们活跃在江淮大地上, 一路且歌且行, 用行动为自己代言!

他们用手中的笔,写出一段段精彩的故事;他们用包里的小本子,装上一件件丰富的素材; 他们用肩上的相机,拍下一个个难忘的瞬间······

NO. 1我与祖国共成长

2019年,是新中国成立70周年,为了激励和引导广大青少年大力弘扬爱国主义精神,深切感受新中国成立70年来,尤其是改革开放40年来取得的巨大成就和翻天覆地的变化。由本报主办的"我与祖国共成长,学生记者看身边大变化"主题系列活动,陆续在全省各地开展。各地学生记者代表,积极参与,在实践中学习并成长。

4月25日,主题活动在郎溪成功举办,来自郎溪5所学校的50余名学生记者,走进了郎溪县巨大怪兽农场,共同探寻了现代农业科学的奥秘。

5月14日,来自凤阳县红领巾记者站4所学校的26名学生记者,走进滁州弘阳针纺织品有限公司,了解家乡纺织工业的发展,感受伟大祖国日新月异的变化。

5月16日,来自天长市六所学校的三十余位学生记者,先后走进了安徽省传统古村落汊河村、天长市规划展示馆,共同探秘这座有着悠久历史沉淀的魅力小城。

5月18日,本报全椒县红领巾学生记者代表,走进全柴集团参观采访,参与党团队三旗传递仪式……用实际行动向国庆献礼!

5月17日,长丰县举办第29个全国助残日活动,学生记者代表现场对话参会嘉宾中国好人李文,并近距离参与爱心义卖活动,真正体验"让每个生命都精彩"!

5月27日,合肥市习友小学繁华校区举行了建校70周年校庆典礼,本报的五位学生记者代表现场采访了校长张云、退休老教师张毅、学生家长、参演学生等,在实践与对话中了解学校的变化,感受祖国的发展。

6月5日,十余名学生记者走进安徽艾可蓝环保股份有限公司,了解最新环保科技,感受祖国科技发展新变化;走进贵池区消防救援大队,通过实战演练,切身体会消防员的辛苦与伟大。

7月12日下午,"家校(园)共育"巡回研讨会暨安徽省首届家庭教育论坛在合肥市举行。 本报学生记者代表受邀参加,他们与参会的国家教育行政学院培训部主任兼家庭教育研究中 心主任许玉乾伯伯、安徽青年报社社长汪小雅叔叔展开对话,了解家庭教育的发展历程和现 状。

8月21日下午,合肥市七位学生记者代表,受邀参加《安徽青年报》学生记者站年会暨中小学团队工作专题研修班,在理论和实践中进一步了解自己所处的学生记者站这个"大家庭"第 1 页

的发展。

8月24日,本报学生记者走进安徽省地质博物馆,参加"馆长面对面"活动,在"生命演化厅"里,聆听馆长胡雪松叔叔解说生命演化的奥秘。

9月12日上午,本报八位学生记者代表走进中铁四局参观采风,深入了解了中铁四局的发展历史、企业文化以及基础设施项目等,在实践中见证了不起的"中国速度",感知优秀企业的生存之道。

9月21日上午,本报学生记者代表走进2019世界制造业大会现场参观采风。在合肥,看世界,赢未来!他们穿梭于新一代信息化技术展厅、智能化展厅等多个场馆,对话企业负责人,了解了企业的发展历史及最新生产技术,以实际行动向新中国成立70周年献礼!